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Exercice 1 (4 pts)

1 @) p(D)=2-3-

6
b)

2. a) p(B)=p(BND)+p(BND)=p(D)p(B|D)+p(D)p(B|D)

_ _ . 2 1
_ p(BAD) p(D)p(B|D) 5%,

" p(d18)- (p<B> - g(g) sgz L2t
12

3. a) X suit laloi Binomiale de paramétresn=5et p =%-

Alors X(E)={0,1,2,3,4,5} et pour tout k e X(E), p(X = k):C'g(

1 4
5\ 7 60025
) p(X=1) 5(12) (12j 248832

~0.987.

5
) Q=1—p(X=5):1_(ij _,_ 3125 _ 245707
12 248832 248832

Exercice 2 (5 pts)
1. a) (E):Z*-2(1+i3)Z+4(-1+iV3)=0.

(23 -2i) =(2v3) ~8VBi+(2i)’ =12-83i - 4=8-83i

5

12



b) (E):2%-2(1+iv/3)Z+4(-1+iV3)=0.
A =(2(1+ i\/§))2 ~16(-1+iv3) =4(1-3+2i/3) +16 1613

=8—8i\/§=(2x/§—2i)2

. 2(1+i\/§)2+ 23 - 2i =1+\/§—i(l—\/§)

L 2(1+iV3)-243+2i
2
Sc ={z",z"}.
2. Zp=1+3-i(1-V3), Zg=2+2iVB et Z, =1-B+i(1+3)
) iZp =i(1+33-i(1-¥3) )=i(1+3) +1- VB =1-3 +i(1+3)=Z.

z

=1—\/§+i(1+\/§).

b) OA=0. % =i. Comme % est imaginaire alors OC L OA.
A A

|Z¢| =li| x|Z| alors OC = OA.
Ainsi le triangle OAC est rectangle et isocele en O.

Q) Zp+Zc=1+3-i(1-V3)+1-\B+i(1+3)=2+2i3=Z,
Alors le quadrilatere OABC est un parralléelogramme.

De plus OA =0C et OA L OC, donc OABC est un carré.
3. a)

: 1 .
Ly =2+2IN3=4| —+1—
° 08 (2 2

b)




c) OABC est un carré donc A et C appartiennent a l'intersection de la médiatrice
de [OB] avec le cercle de diametre [OB]. De plus Ré(Z, ) >0 et Ré(Z,)<O0.

4. 0e[0,n]. Zy =1+iv/3+2¢".
a) M=B <1+iv3+29=2+2iy3< 2" =1+i/3

2602263 ezg(car 0<[0,n] ).

b) OAB est un triangle rectangle en A. Soit I" le cercle circonscrit au triangle OAB.
Le point K milieu de [OB] est le centre de I. Z =% =1+i/3

oL =2estlerayonderl.

Soit 0 €[0,7]. Zy =1+i/3 +2¢" alors Z,, —(1+ |\/§) = 2¢'

Alors ‘ZM —(1+ I\/§)‘ =2d'ou KM =2 par suite, M eT.
Exercice 3 (4 pts)
K:J'jg():(zlix

e 1
—1)2dx et J:LEX(T_l)dx.

X 1 x*-x*+1_ 1
x>-1 X x(xz—l) _x(xz—l)

1. a) Pour toutx e |:\/g, e},

e
b) J X —ldx=[%ln‘x2—1‘—ln\xq

e 1 e
:J‘Jéx(xz —1)dx:-[¢€x2—1 X Je

2
_lln(ez—1)—1—lln(e—1)+£_lln(e _1]—l_iln(e+1)—l-
2 2 2 2 e—1 2 2 2

2. a) K:J.JEE(X)ZITI)Z X

On pose u(x)=Inx u(x)=




1+J:1 1

D) K= ) T T 20 T2

Ainsi K =

1 1
bl 1)—=.
aer) 4"

Exercice 4 (7 pts)

1. a) lim f(x)=—0; lim f(x)=+ccet lim m:O.

x—07" X—>+00 X—+0 X
 1{L)-4
2) 3
C) X 10 +00
fiix) +
+00
f /
—0

d) Ona: feststrictement croissante sur |0,+ oo alors f réalise une bijection de
10,+ o[ sur £(]0,+ o)

On a : f est continue donc f(]O,+oo[):} lim f(x) = —o0; lim f(X) :+oo|: =1IR
x—0" X—>+00

Par suite f réalise une bijection de ]0,+ oof sur IR.
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b) &' =3Sa(0)
3. a)

{XGR {Xe]0,+oo[
-1 Nnd
f(x)=y f(y)=x
[ 2 [ 2
f(y)=x<:>|n[er 3;+4y]=x<:> YA Y ex o, y? +4y =2¢e* -

5 = y
e2x
< Y+ dy=4e® —ayet 4y’ o dy—4e® —dye* o yryel—e @ y=
+e
1 e2x
Ainsi pour toutx e R, f 7 (x) = .
P () 1+¢€"

e*  e*(l+e¥)-e* e

b) Pour tout xelR,ona; e* — -
1+¢€* 1+¢€* 1+¢€*

()




4. a) Soit H, la partie du plan limitée par C, les droites d'équations respectives

b)

y:O,x:letx:g-
2 6

Soit H, la partie du plan limitée par " et les droites d'équations respectives

x:O,x:InSety:%-

Aire(H,) = Aire(H,). Parsuite A = J.IHS(——f (x ))dx.

{4)

In5 _ In5 25 In5 1
A= I (——f jd - S (x)dx

0 0

In5
Ona '[ Edx—§I 5.
0 6

Iolnsf—l(x)dx:ﬂnsex 1jxe dx = [X—In(ex+1)1n5

=5—-In6-1+In2=4—-1In3.

Par suite 4 :%In5—4+ln3




